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A függetlenségi párt. 

Kolozsvár. május 13. 

Midőn május 11-én megjelent 
lapunk ugyanezen helyén fog- 
lalkoztunk a függetlenségi párt 
Bartha-Ugron árnyalatával, azon 
reményünknek adtunk kifejezést, 

hogy sikerülni fog Bartha Mik- 
lósnak megtalálni az összekötő 

kapcsot a néppel. 
E reménynyel mentünk a szer- 

vező gyülésre; de a csalódott re- 
mény tudatával hagytuk el a 

termet. 

Egészséges pártot, erőtől duz- 
zadó, lelkesedéstől lángoló párt- 

embereket vártunk, s e helyett 

temetést láttunk. 
Szomoru látvány volt a szel- 
lem és tudás óriásait, a toll gi- 
gászait látni törpe, mindennapi 
veszekedésbe fulni. Egy Bartha 
Miklós, Holló Lajos, Bartók La- 

jos, mindmegannyi fényes név a 
sajtó, a költészet és irodalom 

terén, hogy folytatnak meddő 
és kétségbeesett harczot egy 
láthatatlan ellenség ellen, mely 
követi őket mindenütt, mert 

maguk nevelték azt; követi, mint 

árnyék a fényt. 
A mit azon gyülésen végez- 

tek, a limonádé izü, se hideg, 

se meleg beszédek, inkább illet- 
tek volna a zsurok szellemessé- 

geihez, mint szervező gyülésbe. 
Szellemes csevegés, mulatságos 

tere-fere volt, de szervező gyü- 

lés nem. 
Szervező gyülés alatt értjük a 

párt által összehivott olyan gyü- 

léseket, melyeken apárt program" 

matikus kijelentéseivel ismertet- 
jük meg a megjelenteket. Pár- 

tot szervezni csak programmal 
lehet. 
A vasárnapi gyülésen semmi- 

féle programmot nem hallottunk, 
a párt elveit senki sem méltatta. 

A helyzetből eredő általános 
panaszok, melyek ott felhang- 
zottak, lehetnek igazak ugyan, 

s a mennyiben igazak, vélemé- 

nyünk szerint azokat minden 

magyar ember pártkülönbség 
nélkül átlátja; de ez még nem 

programm. Hiszen a programm 

éppen azon utakkal ismertet 

meg, melyeken az illető párt 
véleménye szerint a bajokon 
segiteni lehet. Ilyet a több mint 
2 órán át tartó gyülésen nem 

hallottunk. 
A mi azonban kinos feltünést 

keltett, a védekezés gyengesége 
volt, melylyel Bartha és társai 
az ellenük emelt vádakkal szem- 
ben védekeztek. Nem kutatjuk, 

igazak-e a vádak vagy nem — 
akarjuk hinni, hogy nem iga- 
zak, – de a sárdobálást soha- 
sem tartottuk jó fegyvernek, 

még Bartha Miklós kezében sem. 
Beszédének azon része, mely- 

ben védekezett, legtöbb tetszést 
talált ugyan, de tényleg leg- 

gyengébb volt. 
A népjogok kibővitése, a po- 

litikai jogok általánositása, az 

adóreform, a védvám, kartellügy 
s más effélle, mely a népet je- 

lenleg gazdaságilag és politika- 
ilag leginkább érdekli, ezek a 
beszédekben nem szerepeltek. 
Bartháék nem tudják magukat 

népies politikára, szabadabb gon- 
dolkodásra, szabadelvü reformok 
követelésére elhatározni. Néha- 

néha emlitik ugyan az ilyene- 

ket is, de csak ugy mellékesen, 
nehogy kötelezze őket. 
Bartháék egyedüli fegyvere, 

egyedüli hatalma pedig csak a 
nép, a szabadelvüség és a de- 
mokráczia lehet. Ezekkel győz- 

hetnek, ismét parancsolhatnak, 
ezek nélkül gyönge bábok, me- 
lyekből kiveszett a hátgerincz. 

A népből merithet erőt a párt- 

juk, mint az ókori Antaeus. 
Antaeus, a föld fia nem volt 

erős, de valahányszor a földre 
csapták, anyja a föld megkettőz- 

tette erejét. Ez a folytonos erő- 

sités tette legyőzhetetlenné a 

mesebeli Antaeust, kit végre csak 
ugy tudtak legyőzni, hogy el- 

lenfele felemelte és a légben 

tartotta, hogy még lábujja se 

érintse a földet. Elvette őt ere- 

jétől, a földtől, elvette töle ere- 
jének forrását, a földet és igy 
legyőzte. 

Bartha pártja is erős maradt 

volna, ha anyját a népet sze- 

rette, ha vele foglalkozott volna. 
A nép megkettőztette volna ere- 

jét mindannyiszor, a hányszor 

le akarták volna győzni. Ellen- 
ségei ezért nem is a nép felé 
szoritották, hanem arra töre- 
kedtek, hogy mint Antaeust a 
földtől, ugy válasszák őt el a 
néptől, Bartha pártja gyenge 
volt, a kisértésnek engedett és 
hagyta, hogy mind nagyobb és 

nagyobb űr keletkezzék közte 
és a nép között. Egyik lábával 
még támaszkodott a népre, az 

anyaföldre; az utolsó talpalat- 
nyi földet a vasárnapi gyülés 
rántotta el alóla. 

Őszintén sajnáljuk a lángeszü 

embert, ki a népből emelkedett 
ki ragyogó tollának segitségé- 
vel, éveken keresztül korlátla- 
nul uralkodott számtalanok szi- 

vén, mig népszerüségének, ha- 
talma e forrásának ily tragikus 
vége lett. 
Ennek azonban igy kellett 

bekövetkeznie, mert nem törő- 
dött eleget, nem tett eleget any- 
jáért, a népért, pedig meg van 
irva: szeresd atyádat és anyádat 

hogy hosszu életü légy e földön. 

TE. 

A kolozsvári Véres választás. 
—– Saját tudósitónktól. – 

Kolozsvár, május 14. 

Ma reggel nyolecz órakor kezd- 

te meg a kolozsvári kir. tör- 
vényszék Bodor László vizsgáló- 

biró elnöklete alatt az 1899 évi 

február 17-iki véres választás, 
illetve nagyutczai zavargás bün- 

pörének tárgyalását, mely két 
évvel ezelőtt a báró Feilitsch 

Arthur és Pázmándy Dénes je- 

löltek között lefolyó választási 
nap estéjén nagy riadalomba 
hozta Kolozsvár lakosságát. A 
nagyszabásu verekedésekkel és 

késszurásokkal párositott utczai 

zavargás előzményét az képezte, 

hogy a rendőrség Philippi Gyula 

rendőrbiztos brutalis fellépése 

folytán rátámadt a tömegre s 
azt minden ok nélkül kardla- 

pozni kezdte. A választási ered- 

mény kihirdetése d. u. négy 

órára volt ugyanis kihirdetve, 

de még hat óra után sem lehe- 

tett megtudni, hogy kit is vá- 
lasztottak meg tulajdonképen 

képviselőnek. Alig hogy beal- 
konyodott, ezerekre menő tömeg 
gyülekezett össze a főtéren és 
fél hat óráig a legnagyobb nyu- 
godtsággal viselkedett. A közös 
hadsereg részéről két század, a 
vadász zászlóaljtól egy század, 

a csendőrség részéről pedig 
negyven-negyvenöt emberből 
álló szakasz volt a rend fenn- 
tartására kivezényelve, kiknek 
hat óra utánig majdnem semmi 

dolguk sem akadt. 
A négy-öt ezerre menő tömeg 

megéljenezte az egyes jelölteket, 
majd abczugolt, anélkül, hogy 
valami komolyabb összetüzés 
támadt volna. Az izgatottság 

azonban perczről-percezre nőtt, 
mivel a választás eredményét 

még hat óra után sem hirdet- 
ték ki, ugy hogy a nép abban 
való hiedelmében, hogy valami 

kijátszás történt, hatalmasan 
zajongani kezdett. A rendőrség 

természetesen mindjárt megje- 
lent és iparkodott a lármázókat 

lecsendesiteni, ami részben si- 
került is. Ekkor azonban a tö- 

megből valaki egy követ dobot 
a választási terem ablakára, mely 

nagy csörömpöléssel zuzódott 
össze. Az ablak betörése után 

rendkivüli lárma és kiabálás 
ütött ki. A tömeg hátulról szo- 

ritva mindjobban előre haladt, 
mielőtt azonban a városháza 

előtt levő aszfalt járóra értek 

volna, a városháza kapuja mö- 

gött elhelyezett rendőrök Philippi 
Gyula rendőrbiztos vezetése alatt 

kivont karddal előre törtek és 
mindenkit, aki csak utjokba esett 

össze-vissza szabdaltak. 
Iszonyu lárma, rémes orditás 

zaj töltötte be egy pillanat alatt 

a főteret s a tömeg annyira fel- 

bőszült, hogy a rendőrségtől 
ijedten szaladtak az anyakönyvi 

hivatal udvarán elhelyezett két 

század gyalogságért, hogy a tö- 

meg fenyegető magatartásától 

őket megvédje. Mikor a kato- 
naság kivonult, a főtér már va- 

lóságos harczmező szinhelyévé 
változott. Kivont kardu rendőrök, 

rémesen sikoltozó emberek és 
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asszonyok, az ütésektől elkin- 
zott mesterlegények dulakodá- 
sát lehetett csupán látni. 

Közbe hatalmas közáport zudi- 
tottak a rendőrségre, majd meg- 
forgatták a botokat a levegőben, 
ugy, hogy mindenki a legborzasz- 
tóbb szerencsétlenségre volt elké- 
szülve. Ime ez történt általános- 
ságban 1899. február 17-én este, 
mikor br. Feilitseh Arthurt 625 
szavazattal megválasztották a 
Páemándy Dénes 257 szavaza- 
tával szemben Kolozsvár kép- 
viselőjének. Az utczai forrongás- 
ból később egy nagy per támadt, 
melynek tárgyalását ma reggel 
8 órakor kezdték meg a tárgyaló 
teremben. Holnapi számunkban 
ismertetni fogjuk a tárgyalás 
eredményét, addig is közöljük 
tudósitónknak a véres válasz- 
tásról szóló részletes jelentését, 
mely az utczai verekedésekről, 
sebesülésekről és a zavargásról 
kimeritő képet ad. 

Riadalom a főtéren. 

Alighogy a rendőrség a né- 
pet a kapu alól előrohanva meg- 

támadta, rögtön előkerültek a 
fütykösök, vasbotok és kések, 

melyeket csakhamar müködésbe 
hoztak. Az első összecsapás után 
három rendőrt késsel megszurtak, 

négyet pedig bottal fejbe ütöttek. 

A rend most már egy pillanat 

alatt felbomlott s a legnagyobb 
lárma és dulakodás keletkezett 
a főtéren. Az asszonyok jajve- 
székeltek, a tömeg közé kevere- 

dett gyermekek sirva kiabáltak 

segitségért, mialatt a rendőrség 
Philippi biztos vezetése alatt a 

legnagyobb kiméletlenséggel 
ütött-vert mindenkit, aki csak ut- 
jába került. 

A nép egyrésze ezalatt ha- 
nyat homlok futásnak eredt, míg 

egy kisebb csoport megvonult 
az akkor épülő félben levő fő- 

téri státus házak állványai és 
körakasai mögé honnan hatal- 

mas kőzáporral fogadta a ren- 

dőrséget. A helyzet annyira ve- 

szélyessé vált, hogyha Peratoner 
ezredes vezénylete alatt a két 

század gyalogság feltüzött szu- 

ronyokkal ekkor gyorsan meg 

nem érkezik, talán tömeges em- 
berhalál következett volna be. 
A katonaság láttára a kövel 

dobálózó emberek egyidőreabba 
hagyták a kődobálást. 

A főtéri üzletek bezárása. 

A forrongás olyan vésszes jel- 
legü arányokat öltött ekkor a 
főtéren, hogy az üzleteket min- 
denütt a legnagyobb gyorsaság- 
gal bezárták. A gondolat nagyon 
helyén való volt, mert pár percz 
mulva, mikor a csendőrség és 
a katonaság a tömeg szétveré- 
sére megindult, ismét megeredt 
a kőzápor, mely két csendőrt és 
több rendőrt megsebesitett. 
A kődobálozás azonban nem 

sokáig tarthatott, mert a csen- 

dőrség a rendőrség kiséretében 
széles arczvonalban haladt előre 
és a puskatusával mindenkit, a ki 
szép szerével távozni nem akart, 
távozásra kényszeritett. Termé- 
szetesen, hogy az ütlegekből 
legtöbb az ártatlanoknak jutott, 
kik véletlenül kerültek a tömeg 
közé s nemcsak a puskatusból, 
hanem a kőzáporból is kivették 
részüket. 
A csendőrség után a katona- 

ság lépett közbe és hajtotta szét 
a tömeget. Az általános futás- 
ban igen sokan elestek, többen 
elbuktak, mig a sebesültek két- 
ségbeesve jajveszékeltek. 

Fél kilencz óra körül a főtér 
végre csendes lett. A csendőrség 
a főtéren őrjáratokat tartott, a 
katonaság pedig az összes utczá- 
kat kitisztotta s kilencz órára, 
mikor az eső is elkezdett esni, 
már nyoma sem volt a zavar- 
gásnak. 

Kik a sebesültek ? 
A választási zavargás alkal- 

mával a rendőrség szintén ki- 
vette a maga részét. Tizen sé- 
rültek meg és Bedig a követ- 
kezők : 

Mátéfi Márton tőr szurás, 
Markó Mihály kés döfés. 
Jankó György kés döfés, 
Jánosi János bot ütés, 
Jaskó Márton kődobás, 
Kovács Ferencz kődobás, 
Philippi Gyula kődobás, 
Pál Mózes kődobás, 
Zilahi Marczi kődobás, 
Balog Márton kődobás. 
Ez utóbbiak csak jelentékte- 

lenebb sérüléseket szenvedtek. 
A csendőrök közül Nagy Imre 
kapott a fejére egy erősebb ütést. 
A polgárság részéről a követ- 
kezők sérültek meg: 

Biró József kőütés, 

Borsán György kardvágás, 
Papp Mari kardvágás, 

Márton Péter kardvágás, 
Bálint Samu kőütés, 
Finta Sándor erős kardvágás, 
Pál János kardvágás, 
Perlavszky Lenka kardvágás, 
Balog András kard és kőütés, 
Deák István kardvágás, 

Binder József kardvágás. 
A sebesültek között sokan 

hónapokig gyógykezeltették ma- 
gukat, mig nagynehezen fel- 
épültek. 

Letartóztatások. 
A zavargások ügyében a rend- 

dőrség haladéktalanul megindi- 
totta a nyomozást s még az nap 
este letartóztatott mintegy husz 
tüntetőt, kiket később szabadon 
bocsátott. Hogy ki kezdte el a 
kődobálást és kik használtak 
kést és egyéb vágó eszközöket, 
azt a mai tárgyalás fogja ki- 
deriteni. 

A zavargás előidézői. 
Különféle verziókat terjesz- 

tettek a zavargások és vereke- 
dések kezdeményezőinek meg- 

állapítása ügyében. Az egyik 
verzió szerint a csőcselék, a 
másik szerint a szocziálisták, 
majd a hóstáti függetlenségi vá- 
lasztók, végül, hogy a rendőr- 
ség volt oka a zavargás előidé- 
zésének. A mi meggyőződésünk 
szerint mindenik vélekedésben 
van valami, jóllehot egyik részt 
sem lehet határozottsággal meg- 
gyanusitani. A rendőrség hibája 
abban volt, hogy a kortestanyá- 
kon amugy is felizgatott népet 
tapintatlanul és brutalis módon 
olyankor és ugy támadta meg, 
a mikor azoknak az erélyes 
rendszabályoknak alkalmazására 
még egyáltalában nem volt 
szükség. A csőcseléket, a szo- 
cziálistákat és a hóstáti válasz- 
tókat illető gyanusitásoknak 
szintén kevés az alapja. Igaz 
ugyan, hogy az ezerekre menő 
nép között nagy izgalom volt, 
de tisztában kell lenni azzal is 
hogy ezt az izgalmat maguk a 
kortesek és a választási laczi- 
konyhákon maguk a különböző 
pártvezérek forszirozták. Mint 
minden választásnál, ugy ennél 
is az történt, hogy olyan embe- 
rek szenvedtek sebesüléseket és 
megrövidülést, kiknek a dolog- 
hoz tulajdonképen semmi kö- 
zük sem volt, de a kiknek ala- 
csony izgatási czélokra való fel- 
használását, mikor hangulatkel- 
tésről vagy terrorizálásról van 
szó, mindenik párt elég lelkiis- 
meretlenül kizsákmányolja. 

Györgyfalvi gyilkosság. 

Kolozsvár, május 13. 

— Saját tudósitónktól. - 

Tegnapi számunkban már hirt 
adtunk arról a gyilkosságról, 
mely vasárnap este forrongásba 
hozta Györgyfalvát. A gyilkos 
azóta megkerült és az ügyész- 
ség börtönében várja megérde- 
melt büntetését. Az eset ujabbi 
részletei a következők: A györgy- 
falvai előljáróság ma reggel 8-9 
óra táján jelentést tett a kolozs- 
vári ügyészségnek a gyilkosság- 
ról. Mig az ügyészség megtette 
az előkészületeket, hogy a hely- 
szinén nyomozza ki a gyilkos- 
ság részleteit és keresse a tet- 
test, ugy 10 óra táján a rend- 
őrség telefonon jelentette, hogy 
a gyilkost elfogta és nyomban 
átkiséri. A gyilkos Szabó István 
györgyfalvi születésü 21 éves 
földmives ki önként jelentkezett, 
mint Vajas Ferencz gyilkosa. 
A gyilkos tettének és önként 

jelentkezésének okairól a követ- 
kezőket tudtuk meg: 
Mint már megirtuk a meg- 

gyilkolt Vajas Ferencz roko- 
nának Vajas Istvánnak a társa- 
ságában lépett az udvarra. Fel- 
tevésünk, hogy utóbbi volt ál- 
dozatnak kiszemelve, a mit teg- 
napi számunkban már kifejez- 
tünk, tényleg igaz volt. 

Vajas István nemrég vereke- 
dés közben Szabó István édes 
atyját nagyon elverte. A fiu 
Szabó István, a kit különben 
békés természetü embernek is- 
mernek bosszut esküdött. Va- 
sárnap este karóval a kezében 
várt Vajas Istvánra. Midőn ez 
Vajas Ferenczezel kilépett a 
házból ez a sötétben arra felé 
sujtott és véletlenségből Vajas 

Ferenezet ütötte le. a kit még 
össze-vissza szurt. 
A legény elvégezvén tettét, 

nyugodtan haza ment. Midőn 
meghallotta, hogy az ártatlan 
Vajas Ferenez esett áldozatul, 
megijedt, de félelmében nem 
mert jelentkezni a hatóságnál. 
Ma reggel befelé jött Kolozs- 

várra, a hol Hönig Farkas ven- 
déglőjébe tért be. Itt a vendég- 
lősnek feltünt szomorusága, le- 
vertsége és meg is kérdezte en- 
nek okát. A legény csak annyit 
felelt: „megöltem tegnap egy 
embert s most nem tudom, mit 
csináljak." 
Hönig Farkas tanácsára egye- 

nesen a tanácsháznak tartott, 
hol 10 órakor lépett be a főka- 
pitány szobájába. 
Megöltem egy embert, fog- 

janak el: ezen szavakkal lépett 
Pál Gábor tisztviselő elé. Pál 
Gábor azonnal intézkedett, hogy 
a gyilkost erös örizet mellett 
kisérjék át az ügyészséghez. 
Az ügyészségnél Szabó Ist- 

vánt rögtön kihallgatták és fe- 
dezet mellett kikisérték György- 
falvára, hova az ügyészség co- 
missiója kiszállott. 

Ott megállapitották. hogy a 
karó ütésen kivül négy szurás 
volt az áldozaton. A karót és a 
bicskot is, mint bünjeleket az ira- 
tokhoz csatolták. 

Szabó Istvánt, a gyilkost ter- 
mészetesen fogva tartják és a 
nyomozatot folytatják. hogy nem 
voltak e társai a büntett elkö- 
vetésénél. 

Pálmai Ilka Kolozsvárt. 
— Saját tudósitónktól. — 

Kolozsvár, május 14. 

Tegnap estétől óta ismét szin- 
házi láz uralkodik Kolozsvárt. 
A legujabb lázat egész bátran 
ellehetne nevezni Pálmai láznak, 
mivel ő az alphája és omegája an- 
nak az általános mámornak, 
mely előreláthatólag ezután még 
csak fokozódni fog. 

Kolozsvárra való jövetelének 
hirére, tegnap este szorongásig 
megtelt a pályaudvar közönség- 
gel, melynek jelentős részét al- 
kotta a minden iránt oly meg- 
hatóan hevülő ifjuság. 
A szintársulat tagjai Megyeri 

Dezső igazgató vezetése alatt 
testületileg jelentek meg a vo- 
natnál Pálmai üdvözlésére, ki 
épen tizenöt év óta nem volt 
Kolozsvárt.
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A vonat megérkezéséig azzal 
mulatott a közönség, hogy meg- 
éljenezte az egyenként érkező 
szinházi tagokat, majd élénk 
kiváncsisággal szemlélte azt a 
fehér rózsákból és gyöngyvirág- 
ból álló bukétát, melyet Körösi 
Endre szinházi ellenőr szoron- 
gatott kezei között. 

Tiz óra nyolez perczkor érke- 
zett be a vonat a pályaudvarra 
és Pálmay Ilka a közönség har- 
sány éljenzése közepette szállt 
ki kocsijából. Megyeri Dezső és 
a szinházi tagok ekkor körül 
vették a primadonnát és rövid 
üdvözlő beszéd majd a csokor 
átnyujtása után elkisérték ko- 
csijához. Az ifjuság kisérletet 
próbált tenni a lovak kifogásá- 
ra, a mi azonban a kocsi vá- 
ratlan megindulása kőövetkezté- 
ben elmaradt. A vonattól a ko- 
csik egyenesen a New-York 
szálloda elé hajtattak, hol Pálmai 
bucsut vett a küldöttség tagjai- 
tól és szobájába vonult. 

HREK. 

— Bethlen Gábor ünnep. Bethlen 
Gábor fejedelemnek Nagy-Enye- 
den felállitandó szobra javára 
a kolozsvári ev. ref. theologia 
ifjusága ma diszes matinét ren- 
dezett. A matinét a Vigadóban 
tartották, mely egészen megtelt 
diszes és előkelő vendégekkel. 
Eötvös Károly orsz. képviselő 
is lejött ez alkalomra. A mati- 
né 11 órakor vette kezdetét. A 
honvédzenekar „Csokonay in- 
duló"-ja, Király Mariska k. a. 
hegedü játéka és Kenessey Béla 
szép, magvas beszéde után Kötvös 
Károly lépett az asztalhoz, hogy 
szabad előadást tartson. Ismert 
humorával, ragyogó képeivel tel- 
jesen lebilincselte a hallgatósá- 
got. Egy órás beszédét zajos 
éljenzés jutalmazta. A programm 
többi számaiból különösen ki- 
emeljük a Bethlen-ódát, mely 
élénk tetszést aratott. A matiné 
2 óra után véget ért. Itt meg- 
jegyezzük, hogy Eötvös Károly 
este 11 órakor utazott vissza 
Budapestre. 
— Elhunyt altábornagy. Teg- 

nap délután érkezett Kolozsvárra 
a távirat, mely tudatta, hogy 
lovag márnagg Mayer Ede al- 
tábornagy, a kolozsvári helyőr- 
ség parancsnoka, Bécs mellett 
pár heti szenvedés után meghalt. 
Temetésén a kolozsvári tisztikar 
küldöttségileg fogja magát kép- 
viseltetni. Az elhunyt altábor- 
nagy, úgy a katonaság, mint a 
polgárság részéről nagy népsze- 
rüségnek örvendett s igy halála 
annál ősszintébb részvétet kel- 
tett mindenfelé. A hadosztály- 
parancsnoki teendőket, mig he- 
lyetteséről gondoskodni fognak, 
báró Salis Salmaden cs. és kir. 
vezér-őrnagy fogja ideiglenesen 
ellátni. Lovag Mayer Ede halá- 
lát özvegye, gyermekei és kiter- 

jedt rokonsága gyászolják. Nyu- 
godjóék békével. dená 
— Országos főiskolai verseny 

Kolozsvárott. A kolozsvári tudo- 
mányos egyetem torna- és vivó- 
intézete, a kerékpáros-egyesület 
versenypályáján május hó 27-én 
országos főiskolai versenyt ren- 
dez, melynek programmja a kö- 
vetkező: 1. 100 yardos sikfutás 
(914 méter.) 2. Diszkosz-vetés. 
3. 220 yardos sikfutás, (handi- 
cap) erőkiegyenlitéssel. 4. Ma- 
gas ugrás. 5. Távol ugrás. 6. 500 
méteres kerékpáros verseny. 7. 
2000 méteres kerékpáros verseny. 
8. Birkózás (franczia rendszer- 
ben.) 10. Tornászati főverseny 
nyujtón és korláton. 10. Vivó- 
Académia. Döntő küzdelmek. Az 
összes versenyekben az első az 
ezüst érmet és elismerő okira- 
tot nyer, a második ezüst érmet, 
a harmadik bronz érmet. 

— Szeczessziós irodalmi per. 
Nemcsak a helyi, hanem a fő- 
városi sajtóban is nagy vissza- 
tetszést szült az a per, melyet 
Megyeri Dezső igazgató inditott 
egyik kolozsvári lap ellen, a 
miért az a szinlapot napról- 
napra reprodukálta hasábjain. 
Megyeri igazgató akként véle- 
kedett, hogy itt a szerzői jog 
bitorlásáról van szó s ezen a 
ezimen beperelte a lapot, mely 
az ,„utánnyomás tilos" jelzésü 
szinlapok daczára hüségesen kö- 
zölte a szinlapot. A napokban 
megjelent aztán a beperelt lap 
ügyvédjének, dr. Tutsek Sán- 
dornak a beadványa, melyet a 
Megyeri feljelentése alkalmából 
a kir. Törvényszékhez intézett. 
Eltekintve attól, hogy a bead- 
vány első része olcsó élczelge- 
tés és nyakatekert szellemessé- 
geket tartalmaz és oly hangon 
van irva, a hogy egy kir. Tör- 
vényszékkel, mely a jogszolgál- 
tatásnak mindenkor a legkomo- 
lyabb fóruma, nem szokás, sőt 
nem is volna szabad beszélni; 
a beadvány második része erős 
judicziummal és szabatos meg- 
különböztetéssel veszi birálat alá 
a Megyeri panaszát és kimutatja, 
hogy itt szerzői jog bitorlásáról 
egyáltalában nem lehet szó, elő- 
ször is azért, mert a szinlap nem 
irói mú. A továbbiak folyamán 
a szerzői jogról szóló törvény 
rendelkezését és definiczióit is- 
merteti dr. Tutsek Sándor s vé- 
gül kéri a törvényszéket az alap- 
talan kereset elutasitására. — 
Magunk részéről nem kételke- 
dünk a Megyeri perének fiaskó- 
jában s hogy még is szót ejtet- 
tünk itten felőle, azért történt, 
mert az eset annyira szokatlan, 
hogy valószinüleg évtizedek fog- 
nak eltelni, mig egy ehez ha- 
sonló irodalmi per támadni fog. 

— Öngyilkos katona. Turván 
János 23 éves vade-i (Szászvá- 
ros mellett) születésü katona, ki 
itt a vadászoknál szolgál, vasár- 
nap délután 3-5 óra között 
szolgálati fegyverével agyonlőtte 
magát. Turván már többször ki- 
sérlette meg az öngyilkosságot, 

de eddig szándéka soha sem 
sikerült. Az öngyilkos katona 
temetése ma délután 4 órakor 
lesz. 

— Közép és kiskoroskodők gyü- 
lése. Vasárnap délután tartotta 
a kolozsvári közép és kiskeres- 
kedő társulat gyülését, melynek 
egyik leglényegesebb pontja a 
társulat ügyeit vezető ügyészi 
állásnak betöltése volt. Dr. Meny- 
hárt Gáspár, dr. Váradi Aurél 
és dr. Hunwald Lajos kolozs- 
vári ügyvédeket jelölte a tár- 
sulat, kik közül egyhangulag dr. 
Hunwald Lajos ügyvédet válasz- 
tották meg a közép és kiske- 
reskedő társulat ügyészének. 

Szimház és Müvészet. 

Szinházi müsor: 
Kedd: Nebántsvirág. 

(K. Pálmay I. fellépte.) 
Szerda : A modell. 
Csütörtök d. u.: Vadgalamb. 

este: Szép Heléna. 
(Pálmay II. fellépte.) 

Péntek: Huszárcsiny. 
(K. Pálmay III. fellépte.) 

Szombat: Koldusdiák. 
Vasárnap d. u.: Szókimondó asz- 

szonyság. 
este: Koldusdiák. 

k 

* A bor. Ma már nem egészen 
uj dolog a Gárdonyi müűve a szi- 
nészek előtt sem, hiszen har- 
madszor került tegnap este 
szinre, mégis az előadás tele van 
egész csomó anakronizmussal. 
A szegedies kiejtés például Mol- 
nár Lászlón és Szentgyörgyin 
kivül alig elvétve érvényesül, a 
mi még nem kardinális hiba 
ugyan, de mindenesetre kelle- 
metlen, mikor egyéb rendezés- 
beli hibák mellett még ez is ott 
van. A nők közül P. Lukács 
Juliska állandóan éles „ó"-t ejt, 
vagyis olyan hangzókat hallat, 
minőket a szegedi dialektus egy- 
általában nem ismer. Az elő- 
adásnak különösen az első fel- 
vonásban gyorsabb tempóban 
kellene menni. A fa alatt folyó 
mulatozási jelenetbe a szinészek 
több elevenséget és valószerüsé- 
get vihetnének, mivel a mos- 
tani előadásban nagyon is tablo- 
szerü a jelenet hatása. A darab 
sikerében egyébként tegnap is 
Szentgyörgyi, Molnár, Papp Mi- 
hály, Gyöngyi és Laczkó Aran- 
kának volt legnagyobb részük. 

k 

* Pálmay Ilka Kolozsvárt. Ese- 
mény számba menő hirt közöl 
velünk egy szinházi jelentés, 
mely arról értesiti a közönséget, 
hogy Pálmay Ilka a héten 
3 estén at vendége lesz a Nem- 
zeti Szinháznak. Szinházi kö- 
zönségünk nagy része mint régi 
ismerősét fogja üdvözölni az egy- 
kor ,szép tehetségü kis Pálmay 
Tlkát,4 a ki mint világhirü nagy 
müvésznő tér most vissza hoz- 
zánk 18-án, az az hétfőn este a 
10 órai gyorsvonattal érkezik 
Kolozsvárra. - Ma d. e. részt- 

vesz a müvésznő a Nebántsvirág 
főpróbáján, melyet első föllé- 
péseül játszik. Szerdán pihenőt 
tart avendégművésznő; este meg- 
hallgatja a Modell előadását, 
csütörtökön Szép Heléná-t, pén- 
teken bucsuzóul Borcsa marko- 
tányosnőt játsza a Huszár csiny- 
ben. 

k 

* Mikor volt Pálmay Ika ntol- 
jára Kolozsvárt ?2 1886. tavaszán 
vendégszerepelt Csóka Sándor 
igazgatósága alatt. Akkor Ripp 
van Winkle-ben, a Nőemancipá- 
ció-ban, és a fölelevenitett 
Vadgalamb-ban lépett föl. Akkor 
még a Népszinház tagja volt. 
de egy év mulva már csekély 
fizetési differenczia miatt oti- 
hagyta Budapestet, és elszerző- 
dött Bécsbe, hol egy csapásra 
meghóditotta a közönséget. 

Regényesarnok. 

Maklaren Dávid kalandjai. 
– Angol regény. - (8 

– Jól van uram – szóltam, 
de jók-e a torony lépesői ? 
— Jó szélesek — felelt, s a 

mikor indulóban voltam, még 
hozzátette : – Fölmenet közben 
tarts a fal mellett, mer 
a lépcsőnek nincs karfája, de a 
fokok szélesek ! 

Kiléptem az éjbe. Távolról 
szélzugás hallszott, de a Mak- 
laren ház körül nem mozdult a 
lég. Korom sötét volt mindenüti 
A fal mellett tapogatózva halad- 
tam előre, mignem végre a lép- 
csőtorony ajtajához értem, mely 
a bevégzetlen épületszárny leg- 
messzebb levő végénél volt. Meg- 
találtam a kulcslyukat s épen 
megforditottam a kulcsot benne. 
a midőn, a nélkül, hogy szélzu- 
gás, vagy menydörgés hallat- 
szott volna, egyszerre az egész 
ég a villám vakitó fényében 
tündökölt, s aztán sötétbe bo- 
rult. Kezemet a szemem föló 
tartottam, hogy a sötétben vala- 
mit megkülömböztethessek, s fé- 
lig vak voltam, a midőn a to- 
ronyba befordulék. 
Bent oly sötét volt, hogy vágni 

lehetett. Kezem és lábam ki 
nyujtottam, s az egyikkel a fa- 
lat, másikkal a lépeső legalsó 
fokát kitapogattam. A lépcső 
keskeny és meredek volt. Bátyám 
szavaira emlékezve, hogy karfa 
nincs, szorosan a fal mellett do- 
bogó szivvel indultam fölfelé. 
A Maklaren ház — a padlás 

szobákon kivül ötemeletes volt. 
A mint fönnebb mentem friss 
levegő csapott arczomba s egy 
hajszállal világosabb volt. S épen 
e sajátságos jelenség fölött el- 
mélkedtem, a midőn ismét vil- 
lámlott. Csak azért nem kiál- 
tottam föl, mert torkom a féle- 
lemtől összeszorult. S hogy le 
nem szédültem, inkább Ísten 
gondviselésének, mintsajáterőm- 
nemköszönhetem. 

(Folytatása következik.) 

Felelős szerkesztő : Sebő Józset. 
Kiadja: a „Gutenberg" nyomda 
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saját kocsijain. e Az Arany kereszthez. 

c KOLOZSVÁRT, E mellett. 
s Ajánlja 1-7 Főtér, a magytőzsde mellett. 

2 butorszállitó kocsijait g Gyógyáruk, kötszerek, betegápo- ofozsvári Ujság E 
s e láshoz szükséges mindennemü . m 
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Tolofon-sz, 261, Kolozsvár, Deák Ferencz-utcza 18. sz. Talafon-az. 261. S 

a Ajánlja ujonnan berendezett kő- és könyvnyormdáját. 

Rendelés szerint készit : s 

=0 névjegyet, levélpapirost, boritékot árjegyzéket, körleveleket és bárminemü nyomtatványt 
a legjutányosabb áron. 

S Elvállal ujságok, folyóiratok, alkalmi iratok, könyvek és nagyobb nyomdai munkáknak legmodernebb betükkel, 

=B) izléses kivitelben, csakis elsőrangu szakemberek által leendő elkészitését. : 

Pontos és gyors munkáért felelősséget vállal. 

a Vidéki megrendelések a legrövidebb idő alatt jutányosan és kifogástalanul intéztetnek el. 

s Ta Nagyobb megrendeléseknél nagy árkedvezmény! z 

A nagyérdemü közönség szives támogatását kéri z- 

tisztelettel 

„Gutenberg" nyomda. 

é éék 
k Ferenecz-utcza 18. sz.


